



俯瞰阜康市区。

阜康市:涵养文明风 扑面幸福景

本报通讯员 张晶

当你漫步在阜康市的街头巷尾,一幅幅文明新图景随处可见。在小区,“推窗见绿”“出门见景”;在街头,车让人先走,礼让斑马线;在困难群众家,志愿者热心帮扶,传递爱与希望;在餐馆,适量点餐、文明用餐正成为“新时尚”……

近年来,阜康市上下凝心聚力、铆足干劲全面推进全国文明城市创建工作,从加强硬件设施建设到优化发展环境,从提升城市品位到打造城市品牌……阜康市持续擦亮城市文明底色,全力绘就群众美好生活。

深耕厚植精神沃土 文明之花绚烂绽放

在阜康市阜新街道文化路社区,有一座小院子,一年四季充满欢歌笑语,这里被40余位不同民族的老人当成温暖的家。小院的主人叫沙尼汗·艾塔木,是文化路社区的一名党员。13年来,她甘做老人们的贴心“小棉袄”,把40余位孤寡老人视为亲生父母,演绎人间大爱。文化路社区还成立沙尼汗志愿者团队,积极开展送温暖、献爱心、关爱空巢老人爱心活动。

有爱之城,温暖无处不在。在阜康市,随处可见志愿者忙碌的身影。他们或在田间地头,助力乡村振兴;或在敬老院,爱心助老;或在困难群众家中,穿梭忙碌……他们用行动传递真情,从一个人传到一个群体,从一个群体传递到一座城市。

阜康市结合群众性精神文明创建评选,全面启动文明城市、村镇、单位、校园、家庭创建评选工作,举办文明村镇、文明单位创建评选培训班,通过“培训+指导+测评”的方式,全面提升创建水平;实施“先进典型”选树工程,定期组织道德模范、“新疆社会主义精神文明好人好事”“好媳妇”“好婆婆”等先进典型评选活动,积极营造崇德向善的良好社会氛围。截至目前,阜康市1人获评全国道德模范提名奖,4人获评自治区道德模范,5人获评昌吉州道德模范,29人获评阜康市道德模范,4人荣登“中国好人榜”。

致力文明城市创建 提升居民幸福指数

近年来,阜康市以改善群众居住环境、提升城市容貌为出发点,下大力气对老旧小区进行升级改造,力促老



阜康市太阳花爱心公益协会开展志愿服务活动。

(本稿图片均为阜康市融媒体中心资料图片)

旧小区实现“逆生长”,让这项合民意、顺民心的民生工程惠及更多群众,切实提升居民群众的幸福感和获得感。

傍晚,在阜康市阜新街道雪莲苑小区,年过七旬的田阿姨正在小区里散步。“老旧小区改造后,有了更多健身休闲场所,每天都能在小区里散步,这日子真是越过越舒心。”田阿姨介绍,以前小区楼体破旧、地面坑洼、电线老化、杂物乱堆,今年对小区管网、楼体建筑、绿化等方面进行了全面提升,小区更舒适、宜居。

屋子住得舒心,日子才能过得开心,老旧小区改造寄托着群众对美好生活的向往。近年来,阜康市投资3.15亿元,重点对建成时间较早、失修失管严重、配套基础设施老化的38个老旧小区进行改造,改造面积254万平方米,楼栋数546栋,改造户数19745户,粉刷楼道417300平方米,新建围墙1572米,新建充电桩29个,新建自行车棚34个,更换单元门1391扇,安装休闲座椅270套,安装健身器材270套,安装庭院灯611盏等。

在老旧小区改造的同时,阜康市还充分利用边角地、闲置地,见缝插绿、绿化造园,投资909万元新建了5处“口袋公园”,占地面积约2.92万平方米。

文明实践丰富多彩 志愿服务遍地开花

阜康市全面推行需求引领、项目

在先、因事找人、人随事走、方式优选、平台调度的工作模式。群众“点单”,志愿者“接单”,通过大数据平台构建起从“指尖”到“身边”的志愿服务新生态,为志愿服务常态化探索新模式。

阜康市按照新时代文明实践所、站、点建设标准要求,组建志愿服务队313支,发动注册志愿者1.2万余人。按照每月一主题的新时代文明实践要求,组织开展活动400余场次,累计志愿服务时长370万小时。

阜康市以创建全国文明城市为契机,以提升群众文明综合素质为落脚点,抓好践行落实。建立“一站式”学雷锋志愿服务岗(站)100余个,让群众办事全程享热情、快捷、优质、高效的“一站式”服务。

围绕关爱空巢老人、留守儿童、困难家庭、残疾人等特殊群体,阜康市重点培育“情暖空巢”“温暖童心 守望成长”“传承雷锋精神 践行文明美德”等特色志愿服务项目4个,其中“情暖空巢”志愿服务项目荣获全国最佳志愿服务项目,3个志愿服务项目荣获昌吉州第一届、第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛金奖、银奖和优秀组织奖。

文明实践是没有终点的幸福接力,阜康市将初心不改、矢志不渝、踔厉奋发,推动文明城市创建向更深层次、更广范围、更高水平迈进。

昌吉州人大常委会 精心送培训下基层 提升代表履职能力

本报讯 通讯员贾金艳、李诗莹报道:为全面深入学习贯彻党的二十大精神,进一步做好各县市人大代表的培训工作,提升各级人大代表的理论素养和履职能力,近日,昌吉州人大常委会“送培训下基层”活动走进阜康市。

7名讲师围绕“代表之家”负责人如何履职、人大主席履职经验交流、人大代表履职经验交流等内容,以“切实履行人大职责 扎实做好人大工作”“如何履行乡镇人大主席职责 做好乡镇人大代表工作”等为题,分享履职经验做法。

此次培训让阜康市各级人大代表进一步明确了人大代表的权利与义务,进一步增强了责任感和使命感。代表们纷纷表示,要认真吸取和借鉴各县市代表工作的好经验、好做法,将培训成果转化为实际行动,履行好人大代表职责,倾听群众呼声,反映群众意见,做人民群众的贴心人。

阜康市委直属机关工委

举办“铸牢中华民族共同体意识”专题讲座

本报讯 通讯员贾珊珊、贾金艳报道:11月3日,阜康市委直属机关工委举办“铸牢中华民族共同体意识”专题讲座,进一步增强市直机关单位广大党员干部铸牢中华民族共同体意识的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

阜康市委党校讲师孟姝君从铸牢中华民族共同体意识的重大意义、新时代如何铸牢中华民族共同体意识等方面作了详细讲解,通过图文结合、释案举例的形式,给党员干部带来了一场理论的盛宴、精神的大餐。

大家纷纷表示,要提高政治站位,切实以实际行动铸牢中华民族共同体意识,深刻理解和把握中华民族共同体意识的核心要义,促进各民族交往交流交融。

阜康市人民法院政治部(机关党委)干部张琦说:“在今后的工作中,我将以铸牢中华民族共同体意识为主线,把民族团结精神融入新时代人民法院工作中,结合本职岗位,认真履职尽责,依法保障各族人民群众合法权益,切实让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”

阜康市

记者职业大比武 现场采访展风采

本报讯 通讯员马文静、李诗莹报道:11月2日,阜康市委宣传部联合兵团第六师土墩子农场、六运湖农场、兵团第十二师二二二团开展庆祝“第二十四届中国记者节”暨“爱家乡 看变化 展风采”全媒体记者职业技能比武大赛活动,来自阜康市的一线记者、各乡镇(街道)宣传干事和摄影爱好者等35名参赛选手同台竞技展风采。

活动中,大家先后来到九运街镇六运中心村时代·记忆馆、阜康抽水蓄能电站等进行现场采风。活动现场,大家与企业负责人进行深入交流,通过摄影、摄像、文字等方式,充分展现阜康市经济社会高质量发展成果。活动设置短视频类、文字类、图片类,每类分别设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

兵团第六师土墩子农场文体广电服务中心主任苏刚说:“此次活动为兵地文化交流、兵地融合发展搭建了平台,今后我们要加强联系,推出更多好作品,讲好兵地故事。”